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中学数学教师招聘专业知识模拟卷（二） 

参考答案及解析 

一、选择题 

1.【答案】B 

【解析】因为 ( )22 2 21 1 2z z z⋅ = = + = 。故本题选 B。 

2.【答案】A 

【解析】 A B A B A= ⇒ ⊆Q U ，故 B 中的每一个元素在 A中一定能找到相同的元素，假

如 0a a a− = ⇒ = ，不符合题意；若 2 2a a− = ⇒ = − ，则 { }4 2 2A = −， ， ， { }3 2B = ， ，不符合题

意；若 2 1a a a− = ⇒ = − 或 0（舍去），当 1a = − 时， { }1 1 2A = −， ， ， { }1 2B = ， ，符合题意，此时

12 2 0.5a −= = 。故本题选 A。 

3.【答案】B 

【解析】命题甲： ( )⋅ = ⋅ ⇒ − = ⇒ =0 0a b a c a b c a （舍去）或 =b c或 ( )⊥ −a b c 。命题

乙： =b c，因此乙⇒甲，但甲 ⇒ 乙。故甲是乙的必要条件但不是充分条件。故本题选 B。 

4.【答案】C 

【解析】由约束条件可得作用区域如下图： 

 

因为目标函数
1

yz
x

=
+

，变形为 ( )1y z x= + ，可知 z 的几何意义是过定点 ( )1 0− ， 的直线的

斜率，故由图易知目标函数
1

yz
x

=
+

在点 ( )1 1A m −， 处取得最大值 1， 1 1
1 1
mz −

∴ = =
+

，解得

3m = 。故本题选 C。 

5.【答案】B 
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【解析】 2 2 2b c+ =Q ， 2 2 2c a+ = ， 2 2 2 2b c c a∴ + = + ， 2 2b a∴ = ，又 2 2 1a b+ = ，所以

当
2 6

2 2
a b c= = = −， 时，( )ab bc ca+ + 有最小值

2 2 2 6 2 6 1
2 2 2 2 2 2 2

⎛ ⎞ ⎛ ⎞
× + × − + × − = −⎜ ⎟ ⎜ ⎟⎜ ⎟ ⎜ ⎟

⎝ ⎠ ⎝ ⎠
 

3 。故本题选 B。 

6.【答案】A 

【解析】 ( ) ( )22sin 1 cos 2 sin 2
4 2

f x x x xω ω ωπ π⎛ ⎞ ⎛ ⎞= + − = − + =⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

，又对称中心与最近对称

轴的距离为
4
π
，即

4 4
T1 π
= ，所以 1ω = ，则 ( ) sin 2f x x= ，三角函数伸缩平移，向左平移，左

加右减， ( ) sin 2
6

g x x π⎛ ⎞= +⎜ ⎟
⎝ ⎠

。故本题选 A。 

7.【答案】B 

【解析】由图像可知，函数与横坐标轴无交点，即无根，故①错；当 1x = 时，有1 1b c+ + = ，

故②错；当 3x = 时，整理即得3 6 0b c+ + = ，故③正确；当1 3x< < 时，直线在二次函数上方，

故④正确，综上选 B。故本题选 B。 

8.【答案】A 

【解析】由 2ce
a

= = 得公比 2c a= 即
1 21 2 2 1 1 22 4 10AF FF F c a C AF AF F F a= = = + + =�； 解得

2 1 6AF AF a+ = ；假设点 A 在双曲线的左支上，由双曲线第一定义得 2 1 2AF AF a− = ，联立解

得 2 14 2AF a AF a= =； ， 1 2AF F△ 为 等 腰 三 角 形 其 高 为 15a ， 1 2AF F△ 的 面 积

22 15 15
2

a aS a⋅
= = 。故本题选 A。 

9.【答案】C 

【解析】由于函数在 2x = 处连续，根据函数极限的连续定理可知， ( ) ( )
2 2

lim lim
x x

f x f x
+ −→ →

= =

( )2f ，由 ( ) 2 22 2 2 2

3 2 2 3 2 2 4 1 1lim lim lim lim
4 2 4 2 4x x x x

x x xf x
x x x x+ + + +→ → → →

+ + − −⎛ ⎞= − = = =⎜ ⎟− − − +⎝ ⎠
， ( ) ( )

2
lim 2
x

f x f
−→

= = a ，

则
1
4

a = 。故本题选 C。 

10.【答案】C 

【解析】A 选项，由矩阵乘法的性质可知，方阵没有交换律， ≠AB BA，A 选项不满条

件；B 选项， ( ) ( )( ) ( ) ( )2 2 2+ = + + = + + + = + +A B A B A B A A B B A B A AB BA+ Β ，由于

≠AB BA，所以 ( )2 2 22+ ≠ + +A B A AB B ，即B选项也不满足条件；C选项， = （ 可逆）AB AC A ，
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矩阵方程两边同时左乘
1−A ，得 =B C ，即 C 选项满足条件；D 选项，若有两个矩阵 ，A B满

足 = 0AB ，不能得出 = 0A 或 = 0B 的结论，即 D 选项不满足条件。故本题选 C。 

二、填空题 

1.【答案】
3 2 2

2
+  

【解析】根据题意可得，
1 2 2
a b

+ = ，
1 1 1

2a b
\ + = 。 

( ) 1 1 3 3 3 2 22
2 2 2 2 2 2

a b a ba b a b
a b b a b a

骣 +
琪\ + = + + = + + ? ?琪
桫

，当且仅当 2b a= 时，“ =”

成立，故本题答案为
3 2 2

2
+

。 

2.【答案】
2 7

7  

【解析】由 ( ) 2 3+ ⋅ = ⋅ − =a b b a b b 得 cos 1α⋅ = ⋅ ⋅ = −a b a b 。 ( ) 2 2− ⋅ = − ⋅ =a b a a a b ，

又因为
2 22 7 1− = − ⋅ = =，a b a a b + b a ，解得

( ) 2 2 7cos
77

θ
− ⋅

= = =
− ⋅
a b a
a b a

。 

3.【答案】6 

【解析】设正方形 ABCD 的边长为 x ，将正方形纸片 ABCD 分别沿 AE AF、 折叠，可知

2BE EG= = ，则 2EC x= − ； 3DF FG= = ，则 3FC x= − ；在Rt EFC△ 中， 5EF EG FG= + = ，

根据勾股定理得： 2 2 2EC FC EF+ = ，即 ( ) ( )2 2 22 3 5x x− + − = ，则 6x = 。∴正方形纸片 ABCD

的边长为 6。 

4.【答案】等边三角形 

【解析】方程化为 2 2 22 2 2 2 2 2 0a b c ab ac bc+ + − − − = ，即 2 2 2( ) ( ) ( ) 0a b b c c a− + − + − = ，

也即 a b c= = ，所以三角形是等边三角形。 

5.【答案】
10 3cos ln
ln

x

x x C
x
− − +

 

【解析】根据不定积分的性质分开求各自的积分可得原式= 10 3cos ln
ln

x

x x C
x
− − + 。

 

6.【答案】2 

【解析】点 (1 2)M ， 在抛物线 2 2y px= 上，所以 2p = ，所以抛物线为 2 4y x= ，又 2 4y x=

的焦点到其准线的距离为 2。双曲线
2

2
2 1( 0)− = >yx b

b
的焦点 ( 0)c， 到其渐近线 0yx

b
+ = 的距离：
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2
11

c b

b

=
+

，由题意可知 2b = 。 

7.【答案】60 种 

【解析】先选 4 人的选法为 4
5 5C = 种，安排周五人员有 2

4 6C = 种，安排星期六、星期日有

2
2 2A = 种，所以5 6 2 60× × = 种。 

8.【答案】64 元 

【解析】根据题意可得：降价后的价格为 100×(1－20%)×(1－20%)=64 元。 

9.【答案】1 

【解析】曲线 6 6y x′ = − ，所以令 6 6 6 2x x− = =， 。则切点为 (2 13)， ，带入直线方程解得

1=k 。 

10.【答案】
3
2

 

【解析】原式=
e e e2

11 1

1 1 3(1 ln ) d (1 ln )d(1 ln ) (1 ln )
2 2|x x x x x

x
+ = + + = + =∫ ∫ 。 

三、解答题 

1.【答案】（1）
2 2

1 : 1
4 2
x yC + = ， 2 2

2 : 2C x y+ = ；（2） 2 3
3  

【解析】（1）由椭圆的焦点在 x轴上，则 2a = ，又
2

2
ce
a

= = ，则 2c = ， 2 2b = ，所

以椭圆的标准方程为：
2 2

1 : 1
4 2
x yC + = ；由已知 2 2| | | | 2r PO PT= − = ，则圆 2C 的方程为：

2 2 2x y+ = 。 

（2）设直线 1l 的斜率存在，其方程为： ( )2y k x= + ，则
( )

2 2

2

2 4

y k x

x y

⎧ = +⎪
⎨

+ =⎪⎩ ，

整理可得： 

( )2 2 2 21 2 8 8 4 0k x k x k+ + + − = ，则有：
2

2
8

1 2P D
kx x

k
+ = −

+
，由 2Px = − ，则

2

2
2 4
1 2D

kx
k

−
=

+
；

则有
2

2
2

4 1| | 1 | |
1 2P D

kDP k x x
k
+

= + − =
+ ，

直线 2l 的方程为 ( )1 2y x
k

= − + ，即 2 0x ky+ + = ，那

么

2 2

22

2 2 2| | 2 2 2
11

kAB
kk

⎛ ⎞ −
= − =⎜ ⎟⎜ ⎟ ++⎝ ⎠

，则 

2 2

2 2 2
2

1 4 2 2 4 2 2 4 4 2 3| | | | 32 32 1 2 2 3 2 32 2
2 2

ABD
k kS AB PD

k k k
k

Δ
− −

= ⋅ = = = ≤ =
+ − + − +

−

，当且
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仅当 2
2

32 2
2 2

k
k

− =
−

，即
10
2

k = ± 时取等号；∴△ ABD面积的最大值为
2 3

3
。 

2.【答案】
9
2

 

【解析】根据曲线所围成的图形可知，面积为 

3 3 32 2 3 2

00 0

1 3 9( 3) ( 2 3)d ( 3 )d ( )
3 2 2|A x x x x x x x x x= + − − + = − + = − + =∫ ∫ 。 

3.【答案】（1） π1
24

ω ϕ= =， ；（2）增区间为
13π ππ π
24 24

k k⎡ ⎤− + − +⎢ ⎥⎣ ⎦
， ；（3）最小值

1
4

− ，

最大值
3

4
。 

【解析】（1） [ ]2 1 1 1 1( ) cos ( ) 1 cos(2 2 ) cos(2 2 )
2 2 2 2

f x x x xω ϕ ω ϕ ω ϕ= + − = + + − = + ，因为

( )f x 的最小正周期为 π ，根据周期公式
2πT
ω

= 可得：
2ππ
2ω

= ，所以 1ω = ，则

( ) 1 cos(2 2 )
2

f x x ϕ= + ，又因为
π 1
8 4

f ⎛ ⎞ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

，代入上式可得：
1 1 πcos 2
4 2 4

ϕ⎛ ⎞= +⎜ ⎟
⎝ ⎠

，因为
π0
2

ϕ< < ，

所以解得：
π
24

ϕ = ； 

（2）由第（1）问可知： ( ) 1 πcos 2
2 12

f x x⎛ ⎞= +⎜ ⎟
⎝ ⎠

，当
ππ 2 π 2 2 π

12
k x k− + ≤ + ≤ 时，解得：

13π ππ π
24 24

k x k− + ≤ ≤ − + ，所以 ( )f x 的增区间为
13π ππ π
24 24

k k⎡ ⎤− + − +⎢ ⎥⎣ ⎦
， ； 

（ 3）当
π 7π
24 24

x≤ ≤ 时，
π π 2π2
6 12 3

x≤ + ≤ ，则根据余弦函数的单调性可知，当

π π 2π2
12 6 3

x ⎡ ⎤+ ∈ ⎢ ⎥⎣ ⎦
， 时，函数 ( )f x 单调递减，所以当

π π2
12 6

x + = 时，函数 ( )f x 取得最大值为
3

4
，

当
π 2π2

12 3
x + = 时，函数 ( )f x 取得最小值为

1
4

− 。 

4.【答案】（1） 1= +na n ， 2= n
nb ；（2） 1 *2n

nG n n+= ⋅ ∈N， 。 

【解析】（1）当 1=n 时， 1 1 2= =a S ；当 2≥n 时， 1 1−= − = +n n na S S n ；经验证， 1=n 满

足 1na n= + ，因此，数列{ }na 的通项公式为 1= +na n 。 

设等比数列{ }nb 的公比为q ，首项为 1b ，依题意可知

2
1

2
1

8
2(1 ) 6

1

⎧ =
⎪ ⇒ =⎨ −

=⎪ −⎩

b q
qb q

q
或

2
3

q = − （舍），

所以 2
2 2 2−= × =n n

nb b 。 
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（2）由（1）可知 ( 1) 2= ⋅ = + ⋅ n
n n nc a b n ，则 

1 2 3 12 2 3 2 4 2 2 ( 1) 2−= × + × + × + + × + + ×L n n
nG n n ① 

2 3 4 12 2 2 3 2 4 2 2 ( 1) 2 += × + × + × + + × + + ×L n n
nG n n ② 

①－②得： 1 2 3 4 12 2 2 2 2 2 ( 1) 2 +− = × + + + + + − + ×L n n
nG n  

即
2 1

1 12 (1 2 )4 ( 1) 2 2
1 2

−
+ +−

− = + − + × = − ⋅
−

n
n n

nG n n ，所以 1 *2n
nG n n+= ⋅ ∈N， 。 

四、应用题 

1.【答案】（1） 220 40 700y x x= − + + ；（2）5 元；（3）每千克降价 1 元时，每天的盈利最

多 720，最多盈利 720 元。 

【解析】（1）根据题意得： 2(100 20 ) (7 ) 20 40 700y x x x x= + × − = − + +  

（2）令 220 40 700 400y x x= − + + = ，整理化简有： 2 2 15 0x x− − = ，解得： 1 3x = − （舍），

2 5x = ，所以若要平均每天盈利 400 元，则每千克应降价 5 元。 

（3） 2 220 40 700 400 20( 1) 720y x x x= − + + = = − − + ，所以每千克降价 1 元时，每天的盈

利最多，最多盈利 720 元。 

2.【答案】（1）分布列见解析；（2） 24
5

。 

【解析】由题意可知，随机变量 X 的取值为 3，4，5，6，7，所以有 2
5

2 1( 3)
5

P X
C

= = = ；

2
5

2 1( 4)
5

P X
C

= = = ； 2
5

3 3( 5)
10

P X
C

= = = ； 2
5

2 1( 6)
5

P X
C

= = = ； 2
5

1 1( 7)
10

P X
C

= = = ，所以 X

的分布列为下表： 

X  3 4 5 6 7 

P  
1
5

 1
5

 3
10

 1
5

 1
10

 

（2） X 的数学期望
1 1 3 1 1 24( ) 3 4 5 6 7
5 5 10 5 10 5

E X = × + × + × + × + × = 。
 


